

全市所有村(社区)服务点实现全覆盖

家门口可享15项医保服务

“我缴的是居民医保,女儿是职工医保,听说办个什么手续就可以用她账户里的钱,是不是真的啊?”前几天,戴阿姨抱着将信将疑的态度来到如东县栟茶镇茗海社区党群服务中心医保窗口。“这是家庭共济,我们医保服务点就可以帮您办理账户绑定。”在社区医保工作人员陆文娟的帮助下,戴阿姨当场就在“江苏医保云”App上绑定了女儿的账户,连连称赞:“真正是家门口就有服务啊。”

作为今年市政府“民生实事项目”之一,我市持续推进医保基本公共服务下沉,目前已初步建成1935个村(社区)医保公共服务点,实现全市所有村(社区)医保公共服务全覆盖,打通基层医保服务“最后一米”,参保群众在“家门口”就能享受到便捷的医保服务。

业务网络布到家门口

“我前段时间去上海走亲戚,突然身体不舒服,在上海那住院了,要去镇上报销医保费用,需要带点什么啊?”上个月,家住如东县栟茶镇江安村的李彩霞来到江安村党群服务中心医保窗口咨询。

江安村位于如东县西北角,到镇上骑电瓶车得半小时,到县城掘港开车都要1个多小时,李阿姨是怕反复跑太麻烦,才想着先来问问。工作人员张艳丽告诉她,村里也能帮代办住院费用报销的线上申请,还手把手教她在“江苏医保云”App上填写信息,上传资料。“没想到直接就办好了,真是太方便了。”李阿姨竖起了大拇指。

崇川区狼山镇街道闸桥社区医保服务点自去年8月建成投用后,就在窗口显眼位置摆放了医保宣传手册和业务办理所需材料,宣传服务事项、服务流程和办事要件,“最大限度方便办事群众的同时,也及时准确做好政策宣传,收集政策执行中遇到的具体问题,让医保惠民好政策落到实处。”社区相关负责人说,社区还将两个小区按区域划分6个服务网格,每个网格推选1名医保服务专员、N名医保服务信息员,组建“1+N”医保服务先锋队,并定期开展培训。“队员们会走进居民家中,了解参保情况、医疗救助需求等,确保跟踪

到位、宣传到位、帮扶到位、享受到位,让服务点真正成为联系基层的桥梁纽带。”

无论是偏于一隅的乡村,还是在主城区内,全市1935个村(社区)的医保公共服务点都是按照“有服务场所、有服务人员、有服务设施、有服务标识、有服务网络、有服务事项”的要求,依托村(社区)党群服务中心建设的,“我们把与参保群众密切相关的15项业务下沉到了村、社区一级,其中城乡居民参保登记、参保人员参保信息查询可以直接办理,还有长期异地居住人员备案线上办理、住院费用报销线上申请等13项帮办代办事项。”市医保中心相关负责人介绍。

服务管理规范“花样多”

业务沉下去,还得接得住、办得好。各地的村(社区)医保公共服务点建成、硬件到位后,市县两级医保部门又通过业务培训视频、建设评价内容培训PPT、印发应知应会测试卷等形式,组织村(社区)医保工作人员学习,提升服务群众软实力,“我们还会定期开展运行评价,切实提高医保服务规范化水平。”负责人说。

去年9月,我市发布了省内首个医保公共服务管理规范

地方标准——《“15分钟医保服务圈”管理规范》,从建设要求、服务规范等方面对各级各类医保公共服务阵地提出了统一的建设管理标准;对所有医保服务事项实行“一张清单”的标准化管理,同一经办事项线上线下、经办机构和基层医保服务站点无差别受理、同标准办理,“对于村一级无法办理的事项,也可以帮办代办。”负责人介绍说,医保部门在服务中建立了首问负责制、推行一次

告知,遇到特殊情况还会提供容缺受理、预约办理、先时服务、延时服务等便民服务。

家住崇川区狼山镇街道三角桥社区的杨太平,每年都会和老伴在上海的儿子家住上一阵,“之前在上海看病都是付现金再回来报销,这次我去社区参加医保政策宣传活动,没想到现场就帮我和老伴办了异地就医备案手续,在上海医院可以直接刷卡看病了。”这几天,他逢人就“炫耀”自己就近办理医保业务的亲身体会。

线上线下深度融合办

线上办与线下办深度融合,是我市“互联网+医保”服务模式的常态。

1935个村(社区)的医保公共服务点的业务系统和各地政务中心、医院医保服务站等地的实体大厅一样,都接入了国家医保信息平台,“所有的业务在同一套系统内办理,既方便,也更规范。”市医保中心相关负责人说,服务点的工作人员也会协助参保人员,运用国家医保服务平台App、国家异地就医备案小程序、“江苏医保云”App、江苏政务服务网等

线上渠道办理业务。

“小姑娘,我最近刚检查出了肺癌,这医疗费用怎么报销呢?”今年4月的一天,海安市参保居民陈金华在墩头镇双溪村医保公共服务点,利用智能可视化服务一体机,视频连线市医保经办机构工作人员。工作人员通过视频耐心地讲解了医保相关待遇政策,并根据他的实际情况,帮他办理了恶性肿瘤门诊特殊病备案。据介绍,海安在240个村(社区)医保公共服务点都设置了这样的智能可视化服务一体机,以“视

频办”有效提升办事便捷性。

去年上线的医保便民服务“三张图”,更是将线上线下融合到极致。这个电子地图系统整合了全市2000多个医保经办网点、5000多个定点网点、33项经办事项、12万余种药品的信息,参保群众可以直接查询网点名称,也可以查询网点的地址电话、服务项目等信息,相关网点还会按查询者所在位置,由近到远排序,并可关联手机中的导航软件一键导航,真正实现“群众奔波”向“数据跑腿”的全面转变。

本报记者何家玉 沈雪梅

中考期间天气预报出炉 多云为主 体感闷热

“小俞聊天气”

晚报讯 紧张的高考刚刚结束,中考又即将拉开大幕。记者从市气象台了解到,今年中考期间(16~18日),我市以云系变化为主,最高气温31~32℃,体感依旧闷热。

说起来,“闷闷”的感觉已经持续几天了。虽然气温并没有到达高温线,但由于空气湿度较大,太阳出来后又加剧了潮湿闷热的体感,给人的感觉并不是很舒服。这个周六,气温会进一步升高,最高气温34℃,离高温天也就一步之遥了。多云天气会一直持续到中考结束,在此期间尽量保持考场空气

流通,做好防暑降温工作。

19日起,我市将迎来新一轮降水过程。根据此前市气象台的预测,本月中旬末期、下旬初期,南通可能会进入梅雨季。不过近期天气形势调整较快,具体的入梅日期还是要结合大气环流特征(副热带高压脊线位置)、气温、雨日数等进行综合考虑。当然,不管何时入梅,眼下有洗晒需求的市民,先抓住天气还算不错的这几日吧。

【今明后三天天气预报】15日:多云,东南到东风4级左右,气温22℃~34℃;16日:多云有时阴,偏东风4级左右,气温22℃~32℃;17日:多云,偏东风4~5级,气温22℃~31℃。

(合作单位:南通市气象局)

记者俞慧娟



更换花卉

13日下午,绿化作业人员在市区世纪大道更换花卉。连日来,市园林绿化管理处在市区世纪大道、园林路、啬园路等处更换夏季花卉,更换面积共计20000多平方米。

记者尤炼 通讯员季庆楠

我市汽车注册登记稳中有升 新能源车占比四成

晚报讯 南通市公安分局车辆管理所数据显示,截至昨天,2024年南通注册登记汽车83426辆,高于去年同期2.5个百分点。油车注册登记量为50593辆,占比60%,新能源汽车注册登记量为32833辆,占比40%。

值得关注的是,今年新能源汽车市场占比高于去年同期13个百分点。“目前,我省新能源汽车市场渗

透率为35%,南通新能源汽车市场渗透率超过全省约5个百分点。”市工信局产业转型升级处处长孙冬东介绍。

根据市场交易量,排行前五的汽车品牌依次为比亚迪、奥迪、丰田、大众、宝马。其中,比亚迪作为新能源汽车引领品牌,因其转型早、研发技术比较成熟等在市场中表现抢眼,连续两年位居南通市场汽车销量榜首。

记者夏照粉